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令和元年度 小谷村教育委員会１月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和２年１月３０日（木） 

      開会：16 時 35 分     閉会：17 時 25 分 

 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者 教 育 長     山田 光美 

      教育長職務代理者 太田  明 

教育委員     村越くに子 

教育委員     太田 加代 

教育委員     太田 久吉 

 

◎欠 席 者 な し 

◎傍 聴 者 な し 

◎職務のため出席した者   教育課長  鷲澤 美幸 

 

   

１ 開 会 （16：35） 

〇教育長 令和元年度小谷村教育委員会１月定例会の開会を告げる。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ 12 月定例会会議録の承認 

〇教育長  12 月の定例会の会議録は事前にお送りしましたが、内容について加筆訂正

等ありませんか。    《なしの声あり》 

それでは、会議録については異議なしということで署名をお願いしたいが、よろ

しいでしょうか。 

〇出席委員  了解する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長   (資料説明) 

   嘱託職員の募集を行ったところ、保育士１名、図書館司書２名の応募があり、  

明日、面接試験を行い決定することにしています。１月 11 日土曜日、白子町スキー

教室には、バス３台で 120 人の子どもが来村しました。スキー大会では、県中が終

わって今年は５人が全中に出場することになりました。アルペンで３年深澤嵩晴さ

ん、１年深澤ひなたさん、ジャンプで３年深澤駿太さん、１年目時羽琉さん、クロ

スカントリーで２年丸山海翔さんです。会場の野沢温泉も雪がなく、コースを変え

るなど苦労しているようです。事務報告についてご意見や質問など、ありませんか。 
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〇全委員  なし。 

〇教育長  太田加代委員が遅れていますので、先に令和２年度関東甲信越静市町村教

育委員会連絡協議会総会の行程案について、大北市町村教委連から３つの案が示さ

れましたので、小谷村としての意見をまとめたいと思います。いかがでしょうか。 

〇村越委員  私は第２案が良いと思います。 

〇教育長  他にご意見はありますか。 

〇太田明委員・太田久吉委員  教育長に一任します。 

〇教育長  それでは、小谷村教育委員会では第２案を希望することにします。 

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

・議案第１号 令和２年度就学予定児童生徒の就学指定について 

・議案第２号 栂池ゴールハウスの指定管理者の指定について 

〇教育長  議案第１号は、小谷小学校小谷中学校への就学指定についてです。まず、

小谷小学校について説明します。小谷村保育園と白馬幼稚園に通う年長児は 19 名

ですが、１名は安曇養護学校へ入学が決まっていますので、18 名の入学生を迎えま

す。小谷中学校については、６年生は現在 17 名ですが１名安曇養護学校、１名は長

野日本大学中学・高等学校という私立の中高一貫校へ入学が決まり、15 人の入学生

となります。ご質問等ありますか。 

〇全委員  なし。 

〇教育長  議案第１号については、可決されました。 

議案第２号、栂池ゴールハウスの指定管理者の指定についてです。村所有の施設

については、指定管理制度によって管理者を指定しています。栂池ゴールハウスは、

白樺ゲレンデのゴール付近にあって、各種スキー大会で計時計算のオペレーターが

使用する建物です。これまでと同様に栂池スキー学校長を指定管理者として指定し

たいという内容です。指定期間は、令和２年４月１日から３年間です。村条例に基

づいて指定するもので、教育委員会で議決されたのち、村議会に議案提出します。

ご質問等ありますか。 

〇全委員  なし。 

〇教育長  議案第２号については、可決されました。 

 

日程第４ 報告及び協議事項 

〇教育長  続いて、協議事項についてです。まず、児童生徒の様子ですが、小谷小学

校の児童２名について、長期欠席の状況が続いています。年間 30 日以上欠席の児童

生徒については文科省への報告義務があり、新聞テレビの報道でいう不登校に当た

ります。 

【以下非公開】 

 

  【以下公開】 
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中学校は、高校への推薦入試が終わり、２月 10 日が前期選抜試験です。受験生の

傾向として、後期選抜試験もあるので前期選抜試験では自分のレベルより上の学校

を目指して受験する傾向があります。 

年度末の人事について、口頭で説明します。 

（非公開事項のため、省略） 

当面の行事予定について、資料をご覧ください。２月５日と６日、台湾の学生と

の交流があります。村越委員さんには、６日の中学校での交流会に参加をお願いし

ます。 

 

≪意見交換≫ 

〇太田久吉委員  先ほど話のあった長期欠席の児童も進級はするのですか。ほとんど

登校していない児童もいるようですが。高校の場合、出席日数はシビアに考えます

ので、欠席日数が授業日数の３分の１を超えれば留年になります。 

〇教育長  小学校・中学校は義務教育なので、ともに特別な理由がなければ、ほとん

ど登校しなくても進級しますし、卒業できます。担任から校長に児童の欠席理由を

説明したうえで進級・卒業をさせてほしい旨を申し出て、校長先生が進級・卒業に

ついては決定します。 

〇太田久吉委員  本人や家庭の意向で、もう一年この学年で勉強したいということが

あれば、進級しないこともあるということでしょうか。 

〇教育長  その可能性はありますが、例えば病気などの場合、病院の院内学級などで

勉強することもできますので、義務教育では様々な方法でフォローしながら進級さ

せるということではないでしょうか。 

〇太田久吉委員  長期欠席の子が進級したときには、特別教室で勉強することになる

のですか。 

〇教育長  その子の特性を見て、就学指導委員会で決定した時は特別支援ということ

になりますが、長期欠席というだけでは特別支援にはなりません。 

〇太田久吉委員  長期欠席生徒の高校入試の内申書を見ると、長期欠席だった生徒が

復帰した後「中間教室」で学習したという記載が多数あったので、気になり聞いて

みました。 

〇教育長  高校に入学してから困らないようにという、中学校の配慮があるのではな

いでしょうか。今のところ小谷小学校にも小谷中学校にも中間教室はありません。 

 

日程第５ 自由討議 

〇教育長  自由討議です、先ほど、小谷小学校からスキー教室についての連絡があり

ました。今年、アルペンスキー教室は予定どおり２回実施できたのですが、スキー

記録会は雪の状態から無理だと判断して、アルペンスキー教室をもう１回行うよう

に変更したとのことです。クロスカントリー記録会も前山のコースができないとい

うことで、会場をコルチナスキー場に変更してクロスカントリー体験教室として実

施する予定です。委員の皆さんから、何かございますか。  
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 日程第６ 次回委員会の開催予定 

〇教育長  次回の教育委員会は２月 25 日 19 時から「おたり学校園運営委員会」が予

定されていますので、その前に教育委員会を開きたいと思いますがいかがでしょう

か。それでは、２月 25 日火曜日 17 時から教育委員会を開催することにします。 

〇全委員  了承する。 

 

３ 閉 会 

〇教育長  以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで令和元年度小谷村教育

委員会１月定例会を閉会とします。ありがとうございました。 

 

                                  (17：25) 

 


